
・勉強不足を改めて痛感した。難しかった。・見直す時間が足ら
ず問題を解くのにいっぱいでした。・解答用紙は番号の間に間
隔があったので書きやすかった。・ちょうど良いと思います。・難
しいですが、これくらいだと思いました。・まだ専門用語が覚え
られません。

・声の大きさや説明等とても分かりやすかったです。・やたらテ
キストを読ませる講師は理解しずらかった。・移動や移乗の演
習で利用者がどのようにふらつくか等分からないのに「実際は
転倒するからもっと緊張感を持って演習するように」とかシーツ
交換時に「シーツのしわは、褥瘡の原因となる。褥瘡をつくるの
は介護者の恥」の言葉は、困惑したり、介護の理想の押し付け
に感じ不愉快だった。・楽しく分かりやすい講師と分かりにくい
講師がいた。

・車いす介助等、屋外演習もあり楽しく学べた。・初めての器材
もあり、興味深かった。・利用者側と介護側でペアとなり体験で
きて学んだので気づけた所がたくさんあった。・器材を使用して
の演習なので分かりやすかった。・全介助での着脱の演習は、
伸びる素材と伸びない素材のパジャマで行ったのでとても分か
りやすかった。仕事で実践しています。　・細かく教えて頂け
た。・一つ一つの動作に意味があると受け取りました。

今回は、新型コロナウィルス感染症対策のため実施せず。

・科目毎に講師が変わり、変化があったし講義の流れが良かっ
た。・テキストに沿ったDVDの活用もあり、イメージしやすく、分
かりやすかった。グループワークから他の方の意見も聞けて良
かったです。・実体験に基づいた講義なので理解しやすかっ
た。・試験対策としての実技や介護職としての理想、目指すも
のとしての姿勢等参考になった。・「介護には、正解、不正解は
ないので他の人の意見を否定せずそういう考え方もあるという
ことを受け止めましょう」という声かけは共感しました。・テキス
トを読んでるだけの講師は時間が長く感じ、分かりにくかっ
た。・介護の職場に入り１年経つ。様々な意味が良く分かった。
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研修全般を通しての感想・要望等をご記入ください。

・平日の講座に参加出来て良かった。・休憩もとれ、時間帯的
にも通いやすかった。補講も都合よい日にちで良かった。・ちょ
うどよかった。・土、日に休みが取れない職場だったので平日、
週１回の授業は通いやすく助かりました。職場の方もシフト調
整に協力してくれて受講でき本当に良かったです。

・まさかこの様な会場が備わっているとは思わなかった。会場
立地はいいと思う。・職場から近い。駅近くで分かりやすい場所
だった。・大きな道路からアクセスしやすく駐車場もあり、通い
やすかった。・ビルの入り口が狭い。・家から１時間かかりまし
たが、わかりやすい場所で良かった。

・同僚が他会場で受講したが、比較すると断然安い。・他が、高
いイメージだったので実際に受講してみて研修期間、内容がよ
かったので良心的だと思います。・安いと思います。・安い・安
いんだろうなと思います。

・勉強不足を改めて痛感した。難しかった。・見直す時間が足ら
ず問題を解くのにいっぱいでした。・解答用紙は番号の間に間
隔があったので書きやすかった。・ちょうど良いと思います。・難
しいですが、これくらいだと思いました。・まだ専門用語が覚え
られません。

・不安だったが、日を追うごとに介護の必要性などが理解でき、今後に活かせたらと思う。・仕事で介護に
関わっていても不安がありました。丁寧に教えて頂き、研修を通して利用者さんの立場を気づけたり、講師
の経験談等、現場でしか学べない貴重な時間でした。今後の業務に活かしていきたいと思います。・授業も
わかりやすく基礎を学べました。課題の量も多すぎず少なすぎずなので仕事や子育てを両立しながらでき
ました。・試験対策や重要ポイントを分かりやすく貴重な話しも聞けました。・受講生同士の雰囲気も良く、
楽しく学べました。・次の実務者研修も祥風会で受けたい。　・介護の基礎など知らなかった新しいことを学
べてよかった。・座学や演習等楽しく受けることができよかった。・研修を通して介護の基本的なこと、認知
症のことなど今まで知らなかったことを学ぶことができたので良かったと思う。・楽しく他受講生や講師の方
とコミュニケーションを図りながら取り組めた。・研修で習ったことが仕事にも活かせている。・テキストをひ
たすら読んでいるだけの講義は、頭に入らず退屈だった。・介護の仕事に関わって１年過ぎました。自分で
動いてきたことの意味や仕事で使う用語等の意味が分かってきました。受講できてよかったです。・受講者
同士のコミュニケーションを高める目的なのだろうが、個人情報の公開をする必要があるのかと思う事も
あった。
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